'Wij willen roken! Is er hier iemand die daar een probleem van maakt?' Het vijfkoppige gezelschap van federaal volksvertegenwoordiger, Gentse schepen en OCMW-voorzitter Geert Versnick stelt de vraag in het kleine Gentse restaurant Steendam 66.

Wij zitten vlakbij en laten weten dat we daar inderdaad een probleem mee zouden hebben. De reactie is onthutsend.

'Allez, die sukkel beleeft ook een keer zijn moment van glorie', zeggen Versnick en co. 'Jullie zijn toch al klaar met eten?', 'Ziet u daar zitten achter uw schamel glaasje wijn' en 'En ge gaat straks te voét naar huis ook, zeker?'

Ik wijs Geert Versnick er op dat ik van een volksvertegenwoordiger, lid van de wetgevende macht, meer dan van iemand anders verwacht dat hij de wetgeving respecteert. Heeft hij immers niet gehoorzaamheid aan de wetten van het Belgische volk gezworen?

De argumentatie van het parlementslid is vreemd: 'Ik ben tégen die wet. Dus vind ik dat mijn vrienden mogen roken.' Met andere woorden: VLD-volksvertegenwoordiger Versnick vindt dat hij elke wet waar hij zelf tegen is aan zijn laars mag lappen.

Twee vrouwen in zijn gezelschap steken inderdaad een sigaret op. Ons gezelschap herhaalt dat we dat niet waarderen.

De volksvertegenwoordiger tegen mij:'Och ventje, wie zijt gij? Hé? Wie denkt gij eigenlijk dat gij zijt? Wat heb jij hier te vertellen?' 

De eigenaar van het restaurant komt ertussen met ook een zeer vreemd argument: 'Ik heb al vijfhonderdduizend frank betaald aan boetes wegens vluchtmisdrijf, snelheidsovertredingen en dronkenschap. Een boete voor roken kan er wel nog bij. Van mij mogen ze roken.' 

Op dat moment zou je van een volksvertegenwoordiger verwachten dat hij de restauranthouder uitlegt dat die niet zomaar naar eigen goeddunken aan een wet kan morrelen. Dat hij wat zijn restaurant betreft ook niet de wetten op bijvoorbeeld de brandveiligheid of de keukenhygiëne naar zijn goesting kan aanpassen. Maar neen. Het hele gezelschap, Geert Versnick op kop, keert zich nu radicaal tegen ons, tegen vier mensen die - geruggensteund door de wet - liever hebben dat het restaurant rookvrij blijft.

De discussie escaleert op bijna absurde manier. Tot Geert Versnick dreigt: 'Ik zal jou een keer een paar pletsen tegen uw kop geven.' Ik ben onthutst, vraag hem of hij wel beseft wat hij net gezegd heeft. 'Ja', zegt hij en hij herhaalt: 'Ik ga u een paar pletsen tegen uw kop geven als ge niet rap maakt dat ge hier weg zijt.' De Gentse schepen slaat intussen met zijn ene hand enkele keren op zijn andere, ter verduidelijking.

Geachte heer Geert Versnick, u vroeg wie ik ben. Ik ben een inwoner van de stad en het land waarvan u tot de uitvoerende en de wetgevende macht behoort. Ik probeer elke wet zo goed mogelijk na te leven, zelfs als ik er niet akkoord mee ga. Ik verwacht van u hetzelfde. Neen, ik verwacht van u als volksvertegenwoordiger en schepen méér. En vooral verwacht ik van u niet dat u op de vuist wilt gaan met mensen die er een andere mening op na houden.

Ons gezelschap is uiteindelijk afgedropen. Ik veronderstel dat het gezelschap van volksvertegenwoordiger Versnick een sigaretje heeft opgestoken om zijn triomf te vieren.
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